

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 4. kiadás 1956. január 11. 70 óra 50 perc

Az Interparlamentáris Unió magyar csoportjának nyilatkozata

1956. január 11.

Az Interparlamentáris Unió magyar csoportjának vezetősége nevében Rónai Sándor, a csoport elnöke és Non György, a csoport titkára nyilatkozatot juttatott el az Interparlamentáris Unió főtitkárához. A magyar interparlamentáris csoport nyilatkozatban üdvözli az ENSZ közgyűlésének határozatát, amelynek értelmében 16 országot, köztük a Magyar Népköztársaságot is, felvették az Egyesült Nemzetek Szervezete tagjainak sorába.

A magyar csoport a továbbiakban kifejezésre juttatja azt a reményét, hogy az Interparlamentáris Unió fel fogja emelni szavát az ENSZ egységesítésének még teljesebbé tételéért érdekében és elsősorban azért, hogy a Kínai Népköztársaság - amelynek nemzeti csoportját nemrég vették fel az Unióba - mielőbb elfoglalhassa helyét az Egyesült Nemzetek Szervezetében is.

A magyar interparlamentáris csoport levelében felkéri az Unió főtitkárát, hogy a nyilatkozatot minden nemzeti csoporthoz juttassa el. /MTI/

MTI

Csopos a Magyar Társasági Iroda, Budapest, L. Fém-utca 3-7. Telefon: 159-699, 159-520  
A szerkesztőségi és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. január 12. 6 óra -- perc

Naponta többszáz vetőmagmintát vizsgálnak meg az Országos Vetőmag Felügyelőség laboratóriumaiban

1956. január 12.

Az Országos Vetőmag Felügyelőség központi és tizenkilenc megyei laboratóriumában, a vetőmagszaporító állami gazdaságokban, magtisztító telepeken, a télen is serényen dolgoznak, vizsgálják a tavasszal elvetendő nemesített vetőmagvakat. Ma már évenként tíz-tizenkétezer vagon nemesített vetőmag kerül részben felújítás, részben szerződéses termelés útján köztermesztésre. Ezeknek a nemesített vetőmagvaknak a használata jelentős mértékben növeli majd a termésátlagokat.

A vetőmag felügyelőség dolgozói a vetésre szánt tételből mintát vesznek és laboratóriumi vizsgálattal állapítják meg, hogy az a vetőmag-mennyiség, amelyből a mintát vették, valóban alkalmas-e vetésre, megfelelő tisztaságú, csirázóképes, egészséges, fajtatiszta vetőmag-e. Naponta többszáz mintát vizsgálnak meg. Ez a laboratóriumi vizsgálat tulajdonképpen folytatása a szántóföldeken meg a nyáron megindult munkának. A nemesített növényeket ugyanis már a tenyészidő alatt is elbirálják és csak a kifogástalannak talált táblák termését vizsgálják a laboratóriumokban. A vetőmag csak akkor kerül fémzárolt zsákokban a termelőkhez, ha mindkét próbát kiállotta.

Az Országos Vetőmag Felügyelőség központi és vidéki laboratóriumainak dolgozói már többszáz vagon őrpe, zab és egyéb tavaszi vetőmagot fémzároltak a magtisztító telepeken és az állami gazdaságokban. Az idén először szerepel a felújításra kerülő nemesített vetőmagok között nagyobb mennyiségben tavaszi buza is, olyan új fajtákból, amelyeknek termése nem sokkal marad az őszi buzáé mögött. /MTI/

Megünneplik a földművesszövetkezeti mozgalom tizedik évfordulóját

1956. január 12.

A földművesszövetkezeti tagok, vezetők és dolgozók január 30-án és 31-én országos tanácskozáson ünneplik a földművesszövetkezeti mozgalom megindulásának tizedik évfordulóját. Ez alkalommal megvitatják a mozgalom során következő feladatit is. A megyékben és a járásokban ünnepi termelési értékezteteket tartanak, a földművesszövetkezetekben pedig a februári közgyűléseken emlékeznek meg az évfordulóról. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. január 12. 6 óra 05 perc

Uttörőtábor épül a III. kerületben

1956. január 12.

A III. kerületi uttörőpajtások ebben az évben szép új létesítményt kapnak a kerületi tanácstól: A római parti erdőben korszerűen felszerelt uttörőtábor épül.

A tábor tervei már elkészültek. A kerület számos üzemenek dolgozói felajánlották, hogy társadalmi munkával járulnak az építkezés gyors befejezéséhez. Úgy tervezik, hogy a tábor épületében nagy előadótermet, továbbá jól berendezett kulturtermet, ebédlőt és zuhanyozót építenek, a tábor területén pedig hintákat szerelnék fel, honokozót létesítenek.

A III. kerületi uttörőtábor építését - amint az időjárás megengedi - megkezdik. A nyári szünidőt már itt tölthetik az Óbudai uttörők. /MTI/

-----

Ünnepség a III. kerületi Tanuló Nap alkalmából

1956. január 12.

Budapest Főváros Tanácsa január 14-én a III. kerületi Tanuló Nap alkalmából a tanács dísztermében /V., Városház utca 9-11./ nagyszabású ünnepséget rendez. Az este hat órakor kezdődő ünnepségen megjutalmazzzák a munkában és a tanulásban legjobb eredményt elért helyiipari tanulókat, s egyben átadják a díjakat a III. kerületi Tanuló Nap alkalmából rendezett sportversenyek győzteseinnek is. /MTI/

-----

Gyiffra György, Frankl Péter, Gabos Gábor és Vasáry Tamás

1956. január 12.

Egy b... let sorozatban tartja szíléstjét a Z... művészeti Főiskola nagytermében. A négy kitűnő fiatal zongoraművész előadásaira

az Országos Filharmónia is "L" jelzésű bérletet adott ki. A fiatal zongoraművészek a legnagyobb külföldi és magyar mesterek műveit szíléltatják meg. Az első előadást február 9-én, csütörtökön este 8 órakor tartják. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. január 12. 6 óra 10 perc

Új műszaki szakkönyvek

1956. január 12.

Már az új esztendő első hetében számos jelentős új műszaki szakkönyv jelent meg, így például Major Sándor "Gőp- és turbina alapok számítása és tervezése" című átfogó munkája, Ronkay Ferencnek az üzemek gyakorlati szakembereinek munkájához segítségét nyújtó "Érőművek, villamos berendezések" című könyve, Lanyi Béla "Elektrotornikus eljárások" és L.P. Petrov "Villamos motorok önműködő vezérlése" című munkája.

Harmadik, átdolgozott kiadást ért el Gróh Gyula "Bepillantás a kémiába" című könyve, amely népszerű formában ismerteti a vegytan alapjait. A legújabb eredményekkel bővítették ki Gollert Péter Endre "A rádióvevő készülék" című munkájának második kiadását.

Rendkívül jelentős műszaki sorozat első kötete került forgalomba a napokban, Palotás László szerkesztésében. Az öt kötetre tervezett "Mérnöki kézikönyv" első kötete a matematika tudományától az ábrázoló geometrián át az építőanyagok tulajdonságáig részletesen ismerteti a gyakorló mérnökök munkájában felmerülő kérdéseket.

A felsoroltakon kívül még számos más értékes műszaki könyv került januárban a könyvesboltokba. Így a műszaki szakkönyvek sorozatának két új kötete: Góbernan-Buszakov az építőipari munkanormákról és bérlekről és Kamarenko-Afanaszjev a gépkoeszállítás üzemeiről szóló munkája. A textilipar mérnökeit és technikusait érdeklő szakkönyv lesz Borbély Mihály "A szakképzés vizsgálata" című műve. Megjelenik Perényi Imre "Utasítás a fejlettebb gyártási módszerek kialakításához" és Szijgyártó József "Kovácsdarabok és műveletek tipizálása" című szakkönyve. /MTI/

-----

Vasco-Prato

1956. január 12.

olasz író, - akinek "Szegény szerelmesek krónikája" című regényét múlt év tavaszán jelentette meg az Új Magyar Könyvkiadó, - a Kulturális Kapcsolatok Intézete meghívta Budapestre. Vasco Pratolini a meghívást elfogadta és közölte, hogy előreláthatólag tavasszal Magyarországra jön. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B kiadás 1956. január 12. 6 óra 15 perc

Az úttörőszervezet hírei

1956. január 12.

A XIII. kerületi Úttörőház technikus szakköröinek sokan segítenek a kömlyékbéli üzemek. A Fémmunkás Épületlakatosipari Vállalat dolgozói például társadalmi munkában műszerész-esztergapatot, a Budapesti Szerszámgyár dolgozói szalagfűrész gépet készítettek hulladékanyagokból az úttörőknek, míg a Rémszerelványár-üzérettől köszörűgépet kaptak ajándékként a szakkörök.

x x x

A XII. kerületi DISZ végrchajtóbizottság irányításával a Pécsi- és Sárospataki úttörőtábor építését. A táborban, ahol a nyári hónapokban mintegy ezer pajtás üdülhet, társadalmi munkával labdarúgó-, röplabda- és kosárlabdapályát építenek a kerület fiataljai.

x x x

Az úttörőszervezet a téli szünidőt felhasználja a csapat-tanács-elnökök továbbképzésére. Velencein és Parádsasváron kéthetes tanfolyamon mintegy 200 pajtás vesz részt. A megyeszékhelyeken hatnapos tanfolyamokon ismertetik hogyan kell megszervezni a csapatgyűlést, a rajgyűlést, a hadijátékot, hogyan kell irányítani az úttörőcsapatot. /MTI/

- - - -

Vidéki boltokban is árusítják a csipkeshörpöt

1956. január 12.

A Gyógynövényforgalmi Szövetkezeti Vállalat egyre nagyobb mennyiségű vitamindús csipkeshörpöt állít elő. Eddig csak a fővárosi szaküzletekben hozták forgalomba, de most már a vidéki földművelésszövetkezeti boltokban és népboltokban is árusítják. Az utóbbi hetekben vidékre a Gyógynövényforgalmi Szövetkezeti Vállalat tíz vagonnyi csipkeshörpöt küldött. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. január 12. 6 óra 20 perc

Új üzemszerekkel, gépekkel gyarapodik a Budapesti Keksz- és Ostyagyár

1956. január 12.

A Budapesti Keksz- és Ostyagyár ebben az évben több mint tízszer annyi édességet, csokoládét, cukorkát, kekszet és ostyafélét készít mint amennyit 1948-ban gyártott. A nagy feladat megvalósítására jól felkészültek a dolgozók. A gyár műszaki intézkedési tervében van többek között a nehéz fizikai munkát igénylő műveletek gépesítése és új csomagoló gépek üzembehelyezése. A műszakiak úgy számítják, hogy a gépek munkába állításával mintegy 10-15 százalékkal növelik a csomagoló részleg termelékenységét.

A gyár ezenkívül több egyéb berendezéssel is gazdagodik. Az első évtizedben üzembehelyezik a Cukrászati Gvártól kapott kekszsütő kemencét, s így naponta az eddigieknél 10-15-szeresre készíthető. A kemencét most állítják össze a szociális. Az új gépek jobb lesz a gyár gőzellátása is, mert az erőtelepet nagyteljesítményű kazánal bővítik. Úgy tervezik, hogy a megnagyobbított kazánhoz a szomszédos Kőbányai Sörgyár néhány üzemszert is ellátja majd gőzzel. A gyár 1956-ban meg új nyersanyagraktárral és készáru-raktárral bővül. /MTI/

/mázsa

- - - -

Új filmszínházak épülnek az idén

1956. január 12.

A Népnyelvi Minisztérium 1956. évi tervében sokmillió forintos beruházással szerepel a filmgyártás és a mozihálózat fejlesztése. A fővárosban korszerű filmlaboratóriumot építenek, az ország mozihálózata pedig három új normál- és 26 keskenyfilmes mozival gazdagodik.

A játékfilmgyár többmillió forintos beruházást kap: így új raktárt, garázst és asztalosműhelyt építenek. A Híradó és Dokumentum Filmgyár a gyártáshoz különböző korszerű gépeket, különféle műszereket kap. A Magyar Szinkron Filmgyártó Vállalat több száz ezer forintos beruházási tervében új magnetofon, háromszalagos szinkronizáló gép és sok más fontos felszerelés vásárlása szerepel. /MTI/

- - - -

B 6. kiadás 1956. január 12. 6 óra 25 perc

Készülő képzőművészeti alkotások

1956. január 12.

Városligetben a mezőgazdasági kiállítás területén ebben az évben domborművekkel díszített virágtartó medencéket állítanak fel. Bolgár Judit, Lesenyei Márta, N. Kovács Mária és Wessely Jeleka szobrászművésznő készítette el a felállítandó nyolc virágtartó medence terveit. A domborművek a mezőgazdasági munka különböző területeit ábrázolják, a medencék kőbe faragását rövidesen megkezdik és még az idei kiállítás megnyitása előtt felállítják a Városligetben.

X X X

Gubacsi uti lakótelep iskolájának kőkerítésére, a kapubejárat mellett oszlopra Szöllősi Endre szobrászművész kutyát ábrázoló szobra kerül. A szobor kőbe faragását már megkezdték.

X X X

Répcsalaki Szénsvatermelő Vállalat épületére a közeljövőben az üzem munkáját szimbolizáló, egy méter átmérőjű emblémát helyeznek. Az emblémát Pál Mihály szobrászművész tervezte.

Az épület homlokzatára helyezik el majd Bartha Lajos és Balázs István szobrászművészek két nagyméretű szobrát, amely szintén elkészül ebben az évben.

X X X

Esztergomban, a régi "Három szaracsen" elnevezésű vendéglő helyén - a környezet jellegének megfelelő barokk stílusban - nagy lakóépületet emelnek. Az épületre Tar István szobrászművész tervez sarokszobrot, amely az esztergomi vár egyik védőjét ábrázolja. /MTI/

Átépitik a Dísznői vendéglőt

A fővárosiak 1956. január 12.

Egyik kedvelt kirándulóhelyét, a Dísznői vendéglőt megviselte az idő. A vendéglátóipar most elhatározta, hogy mintegy kétszázezer forinttal átépítteti a népszerű vendéglőt. A munkát rövidesen megkezdik, s tavaszra már megszépülten várja a kiránduló közönséget a nagymultu vendéglő.

/MTI/

B 7. kiadás 1956. január 12. 6 óra 30 perc

Több mint ezer munkáslevél, számos közérdekű javaslat érkezett az elmúlt évben a IX. kerületi tanácshoz

1956. január 12.

A IX. kerület dolgozói mind nagyobb bizalommal fordulnak ügyes-bajos dolgaikkal a kerületi tanácshoz. Erről tanuskozik a munkáslevelek egyre növekvő száma is. Az elmúlt évben több mint ezer munkáslevél érkezett a panaszirodába és ezek többségét érdemben el is intézték. A munkáslevelezők jelentős része ma már nemcsak egyéni sérelmének orvoslásáért fog tollat, hanem sokan írják meg közérdekű javaslataikat, észrevételeiket.

Csiki Istvánné például arra hívta fel a tanács figyelmét, hogy a Petőfi hid feljáróján nincs korlát, s ez balesetet okozhat. A tanács a bejelentés nyomán rövidesen intézkedett és a feljáróra korlátot szereltek. Több levélíró szólt arra, hogy a Boráros-téren - amelyet a környék lakóinak nagy öröme szíven rendbehoztak - egyetlen pad sincsen, ahol az arra járók megpihenhetnének. A tanács teljesítette a kérést és gondoskodott arról, hogy a térre padokat helyezzenek. A Liliom utca és a Mester utca sarkán lévő ház lakói szívesen kérték fel a tanács panaszirodáját: sürgősen intézkedjenek, mert a házban lévő Laboratóriumi Felszerelések Gyárának egy részlege különböző hulladékanyagokkal rakja tele az udvart. A kérés itt sem hangzott el hiába, az építési osztály felszólításra hamarosan rendbehozták a ház udvarát. /MTI/

A második ötéves terv megvalósítását segíti a pestszécséti Vasas Kulturális Otthon műszaki szakköre

1956. január 12.

A pestszécséti Vasas Kulturális Otthon, a kerület vasas üzemi dolgozóinak és a környék lakosságának nyújt művelődést, szórakozást. Huszonkét különböző szakkörön és tanfolyamon a résztvevők nagy száma bizonyítja, hogy a XX. kerület korszerű, szép művelődési központja jól betölti hivatását. Igényes, magas színvonalú rendezvényei, a mindig érdekes ismeretterjesztő előadások sok látogatót vonzanak.

ben

A művelődési otthon vezetői az újesztendő legfőbb teendőjükknek a második ötéves terv feladatainak segítségét tekintik. Ennek a nagy célnak szolgálatába állítják az otthon újonnan szervezett műszaki klubjának munkáját is. Ugy tervezik, hogy a kerület vasas üzemeinek műszaki értelmiségét és szakmunkásait egyformán bevonják a klub életébe, ahol rendszeresen tartanak majd előadásokat és megbeszélnek az időszerű kérdéseket.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. január 12. 6 óra 35 perc

/A második öt éves. . . folyt./

Az új műszaki klub első előadását "Új gépek a vasiparban" címmel tartják. Az első műszaki kiállítás rendezéséhez a Kohó- és Gépipari Minisztérium, valamint az Országos Műszaki Könyvtár segítségét kéri. Bevonják a klub munkájába a kerületi tanács ipari állandóbizottságának tagjait is, akik segítenek majd a felmerülő üzemi műszaki kérdések megoldásában. /MTI/

A kultúra eszközeivel a közlekedési balesetek megelőzéséért

1956. január 12.  
A Fővárosi Villamos Vasut színjátékos együttese egyik fontos feladatának tekinti, hogy segítsen a közlekedési balesetek megelőzésének propagandájában. A Belügyminisztérium budapesti főosztályának közlekedésrendészeti osztálya és a Fővárosi Villamos Vasut közös rendezésében 1955-ben több mint száz műsoros előadást tartottak a budapesti gyárakban, üzemekben, különböző fővárosi intézményekben. A balesetelhárításról szóló tanulságos előadások, a filmek, a számokból összeállított műsorokat csaknem harmincezer néző - felnőtt és gyermek - hallgatta végig. A különféle szemléltető eszközökön kívül ez a szórakozással egybekötött kulturális nevelőmunka is jelentősen hozzájárult a balesetek megelőzéséhez. Bizonyítja ezt, hogy a fővárosban a járókelők hibájából előfordult villamos balesetek száma 1955-ben az előző évhez képest mintegy 15 százalékkal csökkent.

A közlekedésrendészeti osztály ezenkívül egy óra alatt kétszáz filmvetítéses balesetelhárítási előadást tartott az általános iskolások, a középiskolások és MTH tanulók számára. Rendezett továbbá ötven műsoros előadást, hivatásos színészek közreműködésével. Az üzemi filmvetítéses előadások száma megközelítette a száznegyvenet. A széleskörű balesetmegelőzési propaganda eredménye, hogy a múlt évi balesetek száma az 1954 évihez viszonyítva nemcsak a villamosközlekedésnél, hanem egyéb területeken is csökkent. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. január 12. 6 óra 40 perc

Új állatfajokat találtak az Aggtelek-környéki barlangokban

1956. január 12.  
A Természettudományi Múzeum kutatócsoportja több napon át tanulmányozta az Aggtelek-környéki barlangok, elsősorban a Bőke-barlang faunáját és összegyűjtötte az itt található állatfajokat. A gyűjtés sok meglepő újdonágot hozott: hazánkban eddig ismeretlen izetlábúak kerültek felszínre. Magyarországon első ízben itt találtak olyan két milliméter hosszú, fehér barlangi rovarot, amely egyébként Dél-Európában és a trópusokon él. A barlangi talajvizekben kevéssé ismert rák- és féregfajokra is bukkantak. A gyűjtés tanulságai alapján a kutatók következtetéseket vonhatnak le a barlangok keletkezésére illetve egykori összefüggésére. /MTI/

Új műszerek az élelmiszeripar szolgálatában

1956. január 12.  
Élelmiszeriparunk az utóbbi időben több hasznos mérő és vizsgáló készülékkel, műszerrel gazdagodott. Ilyen például a gabona nedvességet vizsgáló készülék, amely a begyűjtő szerveknek, a malomipar és a gabona tárolóházak dolgozóinak munkáját segíti.

A háziasszonyok ma már szívesen vásárolják az izletesen elkészített szárasztészta-féléket. A szárasztészta minőségének további javítása érdekében most új típusú minőségvizsgáló berendezés mintapéldánya készült el. Készüléket szerkesztettek a zsiradékok vizsgálásához is.

Hasznos új vizsgálóberendezés segíti a cukoripart: ez a folyadékcsulányérő, amely a cukoroldat sulyát és minőségét állapítja meg. A nagy segítséget jelent a cukorgyárak kutatóinak munkájában. /MTI/

Új ruházati cikkek kerülnek forgalomba januárban

1956. január 12.  
A ruházati kereskedelem januárban is számos új cikket hoz forgalomba. Új mintájú, úgynevezett "vidra" anyagból készült jóminőségű férfi zakó, új szabású férfi tweed-szerű anyagból varrt átmeneti kabátok árusítását kezdik meg. Kellő meglepetés lesz a nők számára, hogy a divatos tavaszi puloverek és kabátkák kötésére igen alkalmas a bébi-fonalakat új színekben árusítják.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. január 12. 6 óra 45 perc

/Uj ruhazati... folyt.

Januárban külföldről is többféle méterára érkezik, így például gyngemű anyag, kordbársony és düfín. Csehszlovákiából különböző színekben velur-kalapot, plüss ágycseritőket, műselymet és pamutharisnyákat, valamint szép asztalneműket kapunk. Az NDK-ból pedig selyem fehérnemű szállítmány várható. /MTI/

Kommunista mérnök sokszázmillió forint megtakarítást jelentő újítás

1956. január 12.

Kun László, a Hőtechnikai Kutató Intézet mérnöke a felszabadulás óta csaknem ötven újítással - ezek között nem egy nagyjelentőségű találmánnyal - gazdagította iparunkat. A kiváló mérnök, aki 1919 óta részt vesz a munkásmozgalom harciban, mint a párt neveltje, szüntelenül azon dolgozik, hogy új technikai eljárások kidolgozásával járuljon hozzá iparunkban a gazdaságos termelés elvénnek megvalósításához.

Kun László már 1952-ben kidolgozta a nagy hőmegtakarítást jelentő találmányát az aprószemes és hőkihasználó készülék elvét, és gyakorlati alkalmazásának módszerét. A találmány lehetővé teszi, hogy az öntőedényben használt kupolókemencék, valamint a nagyolvasztó művekből távozó füstgázok melegét hasznosítsák. A módszer lehetővé teszi, hogy az edzőkemencék és általában a gázkemencék füstgázainak hőjét is értékesítsék.

A Vörös Csillag Traktorgyárban a kiváló kutatómérnök irányításával a múlt év decemberében új dízelmotorok építését kezdték meg, amely már a kun-féle hőhasznosító berendezést szerelnek fel. Az építkezést ebben a hónapban fejezik be.

Öntőedényben, nagyolvasztóműveknél, kovácsüzemekben eddig is használtak ugyanazt a rekuperátorokat, amelyek a távozó füstgázok hőmérsékletének felhasználásával 80-150 fokos levegőt juttattak vissza a berendezésbe türelőterés. A kiváló kommunista mérnök hőhasznosító berendezése 400-500 fokos forró levegőt juttat a türelőterésbe, tehát az eddigi hőkihasználó készülékekénél csaknem ötször jobban hasznosítja a füstgázok melegét.

A Vörös Csillag Traktorgyárban épített hőhasznosítót még ebben az évben számos újabb hőhasznosító építése követi. Az RM Öntőedényben kupolókemencéhez, a Lőrinci Hengerműben, Borsodnádasdon, a Magyar Acélárnyaggyárban, a Ganz Vagon és Gépgyárban, a MÁVAG-ban gázkemencéhez építenek ilyen hőhasznosítókat. Kun László találmányának országos alkalmazása népgazdaságunk számára sokszázmillió forint megtakarítást jelent. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. január 12. 12 óra 05 perc

A fiatalok életéből

1956. január 12.

Bács megyében több mint 1500 DISZ-szervezet 30.000 fiatallal vesz részt a Petőfi Sándor ifjúsági seregszemle kulturális és sport versengéseiben. A seregszemle előkészületei során az elmúlt két és fél hónap alatt DISZ-szervezetek 1700 új taggal gyarapodtak.

x x x

A nyergesujfalusi Pternit Gyárban a pártvezetőség-választás tiszteletére 18 tagú DISZ-brigád alakult. A brigád tagjai megfogadták, hogy minőségi versenyre kelnek és csak kifogástalan minőségű palát engednek ki kezükből.

x x x

Hajdu megyében 350 Petőfi-iskola működik, ezek közül 76 a termelőszövetkezetekben. A Petőfi-iskolák szervezésébe, a hallgatók tanításába 200 fiatal pedagógus kapcsolódott be.

x x x

A Lenin Közhatali Művekben a DISZ-tagok összeírását felhasználták arra, hogy az ifjúságok között megszervezték a "Szakma legjobb ifjúságának" címért folyó versenyt. A tagösszeírásnak is köszönhető, hogy eddig 13 szakmából 3500 ifjúság csatlakozott a versenyhez.

x x x

A DILLÁVAG Gépgyárban 1156 DISZ korosztálybeli fiatal dolgozik. Eddig 870 DISZ-tagot tartottak nyilván. A tagösszeírás során a DISZ-tagok létszámát 1068-ra növelték.

x x x

Szolnokon 352 fiatallal erősödtek a DISZ-szervezetek. A DISZ városi bizottsága mellett állandóan nagylétszámú aktív csoport dolgozik és nagy segítséget kapnak a párt- és az állami vezetőlétől. Ennek köszönhető, hogy a város 57 szervezetében december végére befejezték a tagösszeírást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1956. január 12.

12 óra 05 perc

Helyreállítják Herman Ottó egykori lillafüredi lakóházát

1956. január 12.

Herman Ottó, a nagy magyar természettudós életének jelentős részét Lillafüreden töltötte. Több nagyszerű könyvet írt a festői környezetben, a többi között a magyar halászatról szóló művét. A felszabadulás után a nagy tudósról nevezték el a miskolci muzeumot. Itt őrzik kutatásainak eredményeit, így az általa feltárt világhírű Szelenc-barlang őskori leleteit is.

A lillafüredi Herman Ottó-villa az idők folyamán erősen megrongálódott, most azonban a muzeum gondoskodik helyreállításáról. A helyreállított épületben a tervek szerint a nagy tudós emléktárgyaiból és műveiből kiállítást rendeznek. /MTI/

..

Tovább bővítik az idén az egészségügyi hálózatot a sztálin vasműben

1956. január 12.

Egy esztendeje működik a sztálin vasműben az üzemi orvosi rendelő és az ország legkorszerűbb kohászati gázmentő állomása. A rendelő naponta átlagosan száz vizsgálatot végez, orvosi segítséget nyújt, megvizsgálja a táppénzes betegeket, ellenőrzi azok gyógyulását. A rendelő orvosai a közelmúltban megkezdték az egyes gyárrészekben foglalkoztatott dolgozók munkaképességi felülvizsgálatát. A gázmentő állomás folyamatosan ellenőrzi a gázvesztélyes munkahelyeket, egyes üzemekben gázjelző készülékeket szerel fel.

A sztálin vasmű üzemegészségügyi hálózatát az idén továbbfejlesztik, az orvosi rendelőt többek között röntgen-berendezéssel is ellátják. /MTI/

..

Csecesemőthön épült zalaegerszezen

1956. január 12.

Több mint kétfélmillió forintos beruházással 60 személyes csecesemőthön épült zalaegerszezen. Az otthont február első napjaiban avatják fel. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1956. január 12.

12 óra 15 perc

„Farkasverem”-re bukkantak a nagyvásonyi kirizsi-vár restaurálás során

1956. január 12.

Veszprém megyében tízezer forint értékű munkát végeztek a nagyvásonyi kirizsi-vár restaurálásán. Közülük jelenleg négynek a feltárási, helyreállítási munkáinak: Mosonhelyen, Sümegben, Várpalotán és Nagyvásonyban.

A nagyvásonyi kirizsi-vár restaurálási munkáit a múlt évben kezdték meg a helyi tanács támogatásával, a kirizsi Múzeum részvételével. A munkálatok során a vár falai, a nagyvár épületei és a vár körüli területen a múlt századok építészeti emlékeit tárták fel. A munkálatok során a vár falai, a nagyvár épületei és a vár körüli területen a múlt századok építészeti emlékeit tárták fel. A munkálatok során a vár falai, a nagyvár épületei és a vár körüli területen a múlt századok építészeti emlékeit tárták fel.

A feltárási munkálatok során megvilágosult a vár belső tereinek bejárata, a falvonghíd több nagyméretű kőperesztye és a torony alatt a vár fontos kőszobrászati berendezése, is a nagyvár épületei. Az épületek akadályozása céljából épített helyi városházát kiépítették, a vár körüli területen a múlt századok építészeti emlékeit tárták fel. A munkálatok során a vár falai, a nagyvár épületei és a vár körüli területen a múlt századok építészeti emlékeit tárták fel.

Továbbra is folytatják a nagyvár feltárási munkáit, amely a befejezéséig a jelenlegi feladatsíntól két méterrel lejjebb fekszik. /MTI/

..

Az MNDSE segítése az iskoláknak

1956. január 12.

Az MNDSE szülői bizottságai és a szülői munkaközösségek sokféle módon segítik az iskolák munkáját. A békéscsabai szülői bizottság utcai iskolák munkáját. Ezen egy-egy bizottságot választottak, akik a város utcáiban ellenőrzik a gyermekek iskolába járását, tanulását, magatartását.

A szolnoki szülői munkaközösségek az elmúlt évben mintegy 230.000 forint értékű társadalmi munkával járultak az iskolák otthonosabb tételéhez. Az utcai iskolák munkáját a szülői munkaközösségek tagjai 70 méterre járultak építették. Ezenkívül a gyermekek részvételével a városban a szülői munkaközösségek keresztülvittek, hogy az idén a tanulókról foglalkozó munkálatokat iskolákban. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. január 12. 12 óra 10 perc

A Hazafias Népfront kezdeményezésére 4000 hold termését mentik meg a vadvizektől a pápai járásban

1956. január 12.

Az elmúlt évben a pápai járásban 4000 holdnyi termőföldet borítottak el a belvizek és a vadvizek. A többmillió kár egyik fő oka volt, hogy a bel- és vadvizeket levezető csatornákat eddig senki sem tartotta karban és így eliszapodtak. A népfront-bizottságok kezdeményezésére ebben az évben a községpolitikai tervekben már szerepelt a vízlevezető árkok kitisztítása. Ugy tervezik, hogy a népfront-bizottságok irányításával társadalmi munkával két év alatt mintegy 300 kilométer hosszúságu árkot és csatornát tisztítanak ki. A községpolitikai terveket többhelyütt már megvitaták, sőt néhány helyen munkához is láttak, külsővet község határában a több mint tíz kilométer hosszúságu árokrendszerből eddig hat kilométernyit tisztítottak ki, Nagyimót és Csót község határában is javában dolgoznak az árkok tisztításán. /MTI/

-. -

A Hazafias Népfront

1956. január 12.

Csongrád megyei bizottsága még ebben a hónapban brosurát jelentet meg Csányi Mihálynak, a szocialista munka hősének, a földéaki Dózsa Termelőszövetkezet országoshirű tehenészetének munkamódszereiről. A füzet ismerteti majd a kiváló tehenész tapasztalatait és a termelőszövetkezet tehenészetének múlt évi nagyszerű eredményét. A Dózsa Termelőszövetkezet tagjainak tavaly több mint 210.000 forintot jövedelmezett a tejtermelés, s most úgy tervezik, harminccal növelik a fejős tehenek számát. A népfront bizottságok a füzet tartalmát szakelőadásokon ismertetik. /MTI/

-. -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956. január 12. 12 óra 10 perc

Hatszáz tanórást tanul a nyirbátori járásban

1956. január 12.

A nyirbátori járási tanács szakmai továbbképző tanfolyamot szervezett a községi tanórástól kezdve. A tanfolyamot a járási tanács végrehajtó bizottságának titkársága ellátotta. Újabb előadások hangzottak el népköztársaságunk államszervezetéről, a tanórástól jogairól és kötelességéről, a mezőgazdasági szakmákra vonatkozó problémáiról, s több más fontos kérdéssel. A szakmai oktatásban mintegy 600 tanórást vett részt. /MTI/

-. -

Pedagógusok és jogász békebizottság alakul pajér megyében

1956. január 12.

Pajér megyében a pedagógusok szakszervezete elhatározta, hogy a legaktívabb nevelőkből megalakítja a pedagógusok békebizottságát. Ez a bizottság fogja majd össze a tanároknak és a tanítóknek a békebizottsággal kapcsolatos munkáját. Békebizottság alakítását tervezik hasonló céllal a Magyar Jogász Szövetség pajér megyei szervezete is. /MTI/

-. -

Tíz ezer ingyenes esecsémőkelengye

1956. január 12.

Békés megyében 1955-ben 153 sokgyermekes anyát tüntettek ki anyasági érdeméremmel és 354 anya kapott nagyobb összegű pénzjutalmat. Ugyanezen idő alatt tízezer ingyenes esecsémőkelengyét osztottak ki. /MTI/

-. -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956. január 12.

12 óra 15 perc

Sokrétűen dolgozik a Sárközi Állami Gazdaság pártszervezetének új titkára

1956. január 12.

Mintegy három hónappal ezelőtt új párttitkár került a Sárközi Állami Gazdaság pártszervezetének élére. A párt hívó szavára Sipos István a budapesti Gábor Áron Vasöntöde és Gépgyár pártvezetőségének egyik tagja cserélte fel a fővárosi életet a falusi környezettel. Az új pártmunkásnak előbb alaposan meg kellett ismerkednie a megváltozott munkakörülményekkel, hisz egy mezőgazdasági üzem alapjában különbözik az ipari üzemektől, s következésképpen más kérdések merülnek fel itt a politikai munka területén is. Sipos István nagy akaraterevével látott munkához s igen helyesen, első figyelme az emberek megismerésére, a róluk való gondoskodásra irányult. Terveivel nem maradt egyedül, mert csakhamar sokban segítette a helybeli párttagság, s nem utolsósorban a felsőbb pártszervezetek. Munkája nyomán hétről-hétre erősödött a pártszervezet, s amire eddig nem volt példa, - az üzemegységek pártcsoportjai is önállóan, sikeresen fogták kézbe az adott területen dolgozók politikai tájékoztatásának, nevelésének, mozgalmi életének irányítását. Egy-egy fontosabb külpolitikai eseményről szabadpártnapokat rendeztek. Ezeket az előadásokat, - amelyek azóta rendszeressé váltak - mindig sok dolgozó hallgatja meg. Hatékony segítséget nyújt a megerősödött pártszervezet a DISZ-nek és a szakszervezetnek is, és a gazdasági feladatok sem sikkadnak el. Az új párttitkár rendszeresen bővíti mezőgazdasági ismereteit. A régi munkahelyén szerzett szakmai tudását pedig megosztja az állami gazdaság dolgozóival. Most például a téli gépjavítások idején naponta több órát tölt a javító műhelyben, s nemcsak szóval buzdít, hanem maga is kézbeveszi a szerszámokat, s a gyakorlatban mutatja meg egy-egy művelet helyesebb, ésszerűbb elvégzését.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956. január 12.

12 óra 15 perc

Rizstelepeket építenek Heves megyében

1956. január 12.

Heves megye tiszamenti vidékén a múlt évben mintegy 2000 hold szikes területet vetettek be rizzzel. A termelőségvetkezetek és a szakcsoportokba tömörült egyéni gazdák megtalálták számításukat, mert holdankint átlag 10-12 massa rizst termeltettek be.

A termés azonban nem mindenütt volt ilyen jó. Különösen gyengén szürettek azok a rizsföldek, amelyeket három-négy év óta használtak. A megye rizstermelői ezért elhatározták, hogy a kihasznált földeket pihentetik és helyettük új telepeket létesítenek. A terv szerint a telen mintegy 400 holdon kerül új telepek földmunkára sor.

A termelőségvetkezetek egy részében már az őszi művelés befejezése után megkezdtek a rizstelepek építését. A miskolci Dozsa Teremtőszövetkezet határában naponta három-négyven tag dolgozik. Itt a tavalyi 240 holdas rizstelepet csaknem felét pihentetik és 75 holdon készítenek új telepet. Eddig már több, mint 1000 köbméter földet mozgattak meg. Gondoskodik a szövetkezet az egykori rizsföldek talajjavításáról is. Tavaszzal a pihentetett területet herével vetik be, így nemcsak a talajt erősítik, hanem a gyomnyisógú értékes takarmányhoz is jutnak.

Megkezdtek az új rizstelepek építését a pöltyi kisközi Termelőségvetkezet tagjai is. Hatvan holdon saját erőből végzik el a földmunkákat, így nemcsak a tagságot foglalkoztatják, hanem jelentős összeget is megtakarítanak. Hasonlóképpen saját erőből végzik a 100 holdas új rizstelepek építését a taraszentmiklósi pöltyi Tsz-ben. Az utóbbi két szövetkezetben a tavaszi munka kezdetére végeznek a rizsföldek előkészítésével. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1956. január 12. 19 óra 75 perc

Tavasza készülnek a hetesi dolgozó parasztok

1956. január 12.

A Somogy megyei hetesi két október tsz tagjai jó gazda módjára a téli hónapok alatt is találtnak tennivalót portájukon. Erről tanuskodnak azok a megrakott szekerek is, amelyekkel egymásután hordják ki a jól érett istállótrágyát a határba. A tavalyi 12 helyett most mintegy 50 holdon trágyáznak.

Nemcsak a földeken dolgoznak szorgosan. Nagy a sürgős-forgás a termelőszövetkezet burgonyavernei körül is. Az asszonyok, lányok válogatják a tavaszi vetőmagot. Úgyelnek arra, hogy beteg gumó még csak a közelében se legyen a vetésre szánt burgonyának. A szövetkezet raktárában a szesz nap bug a rosta; tisztítják a tavaszi vetőmagot. Az árpa és a zab tisztítását be is fejezték és mintegy 20 holdnyi területre elegendő gyommentes mag várja a vetést. /MTI/

A mezőgazdaság terméshozamának emeléséért szolgítja harcba a fiatalokat a kecskeméti járás DISZ-bizottsága

1956. január 12.

A kecskeméti járási DISZ-bizottság felhívással fordult a járás valamennyi DISZ-szervezetéhez, hogy az új évben teljes lendülettel dolgozzék a mezőgazdaság terméseredményeinek növeléséért. A felhívás több gyakorlati feladatot megvalósítására szolgítja a fiatalokat. A diszisták feladatukul jelöli meg a többi között, hogy a partos, szélhordta vetéseken szélfogósáncokat, a lapályos területeken vízlevezető csatornákat létesítsenek. A termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok fiataljai már most alakítsák meg a műtrágyázó brigádokat, a falusi DISZ-szervezetek pedig szervezzék meg a fahamu és a komposzttrágya gyűjtését.

A járási DISZ-bizottság felhívását a falusi DISZ-szervezetek kisgyűléseken ismertetik a fiatalokkal. Már eddig több ifjúsági szervezet jelentette, hogy a felhívásban közölt feladatok megvalósítását kötelességének tekintik. A városföldi Dózsa tsz fiataljai a termelőszövetkezet vetésterülete felett védnökséget vállaltak. Husz fiatal részvételével már megalakították a figyelő-szolgálatot, amely majd jelzi a vetésterületen esetleg jelentkező fagyveszélyt. Az állattenyésztés hozamának növeléséért, a nagyobb malacsaporulatért és a nagyobb fejési átlag eléréséért megszervezik az egészségügyi ellenőrzést. /folt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1956. január 12. 12 óra 70 perc

/A mezőgazdaság terméshozamának....folyt./

A terméseredmények fokozásáért indított harcot állította munkája középpontjába a hetényegyházai, a ladánybenedi DISZ-szervezet és még több más község fiatalja is. /MTI/

Gazdag termelési tervet készítettek szabolcs-szatmár megye állami gazdaságai

1956. január 12.

Szabolcs-szatmár megye állami gazdaságai a tavalyi jó termés után ismét sokrétű terveket készítettek. Ezekből kitűnik, hogy a gazdaságok mindinkább rátérnek a tájszerinti termelésre. Burgonya termesztésére 2200 hold földet jelöltek ki, s az elgondolás szerint 70 mázsás átlagtermésre számítanak. A tavalyinál nagyobb területen termesztenek gabonát és kukoricát is.

A gazdaságok gyümölcsösökben is kimagasló eredmények születtek 1955-ben. Az elért eredményeket fejlesztve az idén termőfegyegységként 58.6 kiló almát akarnak termelni.

Gyarapítják állatállományukat is. A szatmári tájon gazdálkodó állami gazdaságok kiváltképpen a juhtenyésztésre térnek át, mert a savanyu, szikes talajon ez fizetődik ki a legjobban. Az idén haterzerrel több juhot tartanak, mint tavaly. Már kiszámolták azt is, hogy ez körülbelül egymillió forint jövedelmet hoz a gazdaságoknak. A Beregsurányi Állami Gazdaság a sertésenyésztést tartja érdemesnek, mert fekete talaján bő termést hoz a kukorica és az egyéb takarmánynövény. A balkányi, a magyi, s a barabási állami gazdaság szervezsmarhatenyésztés fejlesztésére, a tejhozam növelésére, s az önköltségének csökkentésére tett ígéretet. /MTI/

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelentéje január 12-én, esztörtörtökön délután:

Enyhe idő

Európa időjárásában nincs lényeges változás. Kelet-Európában, ahol vastag hótakaró borítja a talajt, tovább tart a hideg idő. Ezzel szemben a szárazföld nyugati felében az évszakhoz képest enyheség uralkodik.

Hazánkban szerdán hajnalban a Dunántúlon, délelőtt pedig keleten hullott több helyen havas eső, eső. A hőmérséklet főképp a déli megyékben emelkedett, északon csak 0 - plusz 3 fokig melegedett fel a levegő, a Borsodtól délre fekvő területeken a legmagasabb hőmérséklet 10-12 fok volt, éjszaka kiderült az ég, a mínusz 1- mínusz 4 fokos fagyok léptek fel.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 2,3 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 6.0 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten esztörtörtökön 12 órákor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárásjelölteken estig: enyhe, páráns, főképp keleten ködös idő. Változó felhőzet. Több helyen ködcsitálás vagy kisebb eső. Mérsékelt déli-délnyugati szél. Enyhe idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet a délután: plusz 1- mínusz 2, helyenkint mínusz 2 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet jelölteken: délnyugaton 7-10, máshol 5-6 fok között, helyenkint 3 fok alatt.

A fűtés előpjául szolgáló várható középhőmérséklet Tolna, Baranya, Somogy megyékben plusz 4- plusz 7, máshol 0 - plusz 4 fok között./MTI/

Februárban megrendezik "A tbc elleni küzdelem hetét"

1956. január 12.

A tuberkulózisnak mint népbetegségnek leküzdése terén a felszabadulás óta jelentős eredményeket értünk el: a tbc-halálozás 1938-hoz viszonyítva egynegyedére esett. Ez azonban nem jelenti azt, hogy a tuberkulózis leküzdésére végzett erőfeszítéseket csak kinteni lehetne. A küzdelem eredményeinek továbbfejlesztéséhez, hathatós fokozásához a lakosság széles rétegének felvilágosítása, tevékeny közreműködése szükséges. Ezért szervezi az Egészségügyi Minisztérium - a társadalmi és tömegszervezetek bevonásával - 1956-tól kezdődően minden évben - "A tbc elleni küzdelem hetét".

Az első ízben február 12-19. között rendezendő hét jelszava: "A tbc fertőző betegsége, de megelőzhető és gyógyítható". A hetet mindenekelőtt nemcsak a széleskörű felvilágosító munka jellemzi majd. A fővárosban, minden megyében és megyei jogú városban ezekben a napokban alakulnak meg a tanácsok egészségügyi állandó bizottságainak elnökeiből, a tömegszervezetek - elsősorban a Vöröskereszt - képviselőiből, a tbc-kezelő intézmények főorvosainak és másokból az az előkészítő bizottságok, amelyek kidolgozzák a hét helyi programját. Így országsszerte s kézer helyen tartanak majd előadást "Mit kell tudnunk a tuberkulózisról" címmel, sokszáz ezer röplap, plakát, ismeretterjesztő füzet kerül forgalomba a városokban és falvakban, üzemekben, iskolákban. Országsszerte vetítik majd a tbc-vel kapcsolatos rövidfilmeket. A hét alkalmából Budapesten, az Egészségügyi Felvilágosítás Házában a tbc elleni küzdelem bemutatás kiállítás is nyílik./MTI/

Elutazott Lipesébe a magyar kiállítás építőinek első csoportja

1956. január 12.

A februárban világlipesei tavaszi nemzetközi vásáron - amely az eddigiéknél is nagyobb látogatottságra számít - a magyar külkereskedelem is résztvesz. Vállalataink kollektív kiállítását a Magyar Kereskedelmi Kamara rendezte. Az előkészületek már javában folynak nemcsak itthon, a Magyar Kereskedelmi Kamaranál, hanem Lipesében is. Kiállításunk építési és dekorációs anyaga már megérkezett Lipesébe, a kiállítandó tárgyakat is folyamatosan szállítják, az építésben résztvevők első csoportja pedig szerdán este utazott el a Német Demokratikus Néptársaságra./MTI/

B 22. kiadás

1956. január 12.

15 óra 35 perc

Előadás Franklin Benjaminról

1956. január 12.

Az Országos Bányaművelési és Magyar Tudományos Akadémia, a Társadalmi és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat, az Eötvös Loránd Fizikai Társulat Franklin Benjamin születésének 250. évfordulója alkalmából január 17-én, kedden este 8 órakor a TIT Kossuth-klubjában /VIII. kávéház utca 7/ előadást rendez. Megnyitót mond Lemes György, a Béke és Szabadság főszerkesztője, Franklin Benjaminról Faragó Péter, a fizikai tudományok kandidátusa tart előadást. Mátyás Antal, a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem tudományos munkatársa Franklin Benjamin közgazdasági nézeteit ismerteti. /MTI/

---

Kétszázötven méteres alagút épül a Duna előtt

1956. január 12.

A Margitsziget déli csücskétől a Sziget utcai házigig 250 méter hosszú vízújrató alagutat építenek a Közlekedési Építő Vállalat dolgozói. Az alagút a Duna szintje alatt húzódik.

Az építők március végéig befejezik a munkálatokat, ezzel egy időben megkezdik a parti parton az alagút másik akmájának a furását. Arra törekednek, hogy az esztendő végére elkészüljön a hatalmas vízvezeték, amely naponta újabb 50.000 köbméter ivóvizet ad majd a VI. kerületi lakóknak. /MTI/

---

Huszezer köbméteres gáztartályt építenek Pécsen a szállítás javítására

1956. január 12.

A Pécsi Kőszárművekben négy generátor és egy 20.000 köbméteres gáztartály építését készítik elő. A gáz köntelenítésére tisztító berendezést létesítenek. Ezzel csökkentik a fogyasztói berendezések rongálódását, s elősegítik a Pécsi Porcolángyár égőtökemelésének jobb munkáját. /MTI/

---

B 23. kiadás

1956. január 12.

15 óra 50 perc

Az év első negyedében megkezdik a miskolci ércelőkészítőmű építését

1956. január 12.

Második öt éves tervünk egyik nagy létesítménye lesz a miskolci ércelőkészítőmű. Üzembeállítása gazdaságosabbá teszi majd kohászatunk termelését.

Az ércelőkészítőmű terveit szovjet és hazai tapasztalatok felhasználásával a KGM Kohászati Tervező Irodájának dolgozói készítik. A mű 2,6 kilométer hosszú és 600 méter széles területen épül. Az ércelőkészítést automatikus berendezés végzi majd. Az ércet érkező vagonokat önműködő buktatókészülékkel ürítik ki és az érc a törőberendezésen, a rostákon úgy halad a tömörítőműig, hogy közben nincs szükség emberi kéz beavatkozására.

A mű építési februárban kezdik meg a "felvonulást" és márciusban már megkezdik a talajmunkákat. Az ércelőkészítőmű a miskolci és az ózdi nagyolvasztóműveket látja el majd előkészített ércel. Az ércelőkészítőmű üzembeállítása hatalmas megtakarításokat tesz lehetővé népgazdaságunknak, mert az előkészített érc feldolgozásához lényegesen kevesebb kokszra lesz szüksége, s így a ma még nagy hátróttal jelentő importkoksz költségeinek egy részét megtakaríthatjuk. /MTI/

---

Teljesítették esedékes fakitermelési tervüket az állami erdőgazdaságok

1956. január 12.

A Mezőgazdasági munkák elhúzódása miatt a fakitermelés csak decemberben indult meg nagyobb ütemben. Ennek ellenére - az enyhe téli napokban - az erdőgazdaságok eleget tesznek feladataiknak és a fakitermelés időarányos tervét összességében teljesítették. Különösen a Zempléni, a Nyugatbükki, a Keletbükki, a Magasbükki, az Északkeleti Erdőgazdaságok dolgoztak jól, ahol fokozott gépesítéssel, jól szervezett munkával túlszárnyalták az előírt irányzatot.

A sok esőzés miatt falázott utakon azonban a közlekedés és a szállítás igen nagy akadályokba ütközik és ezért az erdőgazdaságok mindenképp a bányafát továbbítják rendeltetési helyére. A tűzifaanyag szállítása átmenetileg lassabb, de ez nem okoz fennakadályt a tüzelőellátásban, hiszen elegendő tartalék áll rendelkezésre. Most a fagyos idő beálltával a tűzifát is fokozottabb ütemben továbbítják rendeltetési helyére és a fővárosba is több tűzifával megrakott irányvonat fut be. Legutóbb a Mezőföldi Erdőgazdaság 40 vagonos szállítánya érkezett Budapestre.

/Folyt. köv./

/Teljesítették...I.folyt.

Az erdőgazdaságokat megnövekedett feladatuk ellátásán segíti az állami gazdaságok is, amelyek a nyári támogatás visszafizetésére fogadják becsátanak a fakitermelők rendelkezésére.

Tíz új motorosfűrész a veszprémi erdőkben

Veszprém megyében a Mátyásbakanyi, a Balatonfelvidéki és a Keszthelyi Erdőgazdaságban a tavalyi 8 helyett az idén már 18 motorosfűrész segíti a fakitermelők nehéz munkáját.

A balatonfelvidéki erdőgazdaságban tíz motorosfűrész könnyíti a tervfeladatokat sikeres teljesítését. A gépek óránként 2-3 ember egész napi kézi munkáját végzik el. Segítségükkel decemberben 2500 köbméter ipari- és tűzifát termelték ki a gazdaság területén. Esedékes tervükön felül eddig 500 köbméter fát adtak a népgazdaságnak az erdészet dolgozóinak. Jól teljesítik fagyártmány-tervüket is, nagymennyiségű szőlőkarónak, talpfának és parkettpadlónak alkalmas fát termelték ki.

Tul teljesítették a negyedévi fakitermelési tervét a Tömási Erdőgazdaság

Tolna megye legnagyobb kiterjedésű erdőgazdaságában, a Tömási erdőgazdaságban a téli hónapokban sokszáz dolgozó vágja ki a fákat. Az erdészet munkásai kétezer köbméterrel teljesítették túl az idény első negyedévi fakitermelési tervét és az új évig több mint 10.000 köbméter ipari és tűzifát vágta. A tűzifát az erdőgazdaságból közvetlenül a tűzifatalapokra szállítják, míg az ipari fát megfelelően válogatva és fűrészelve küldik rendeltetési helyére. A tömási erdőgazdasági munkások sok bányafát küldenek Pécsre, Salgótarjánba és az ország több más bányavidékére.

Némi elmaradás mutatkozik a kitermelt fa elszállításában, mert az őszi esőzések nagyon megnéhezítették a közlekedést. A kitermelt fának 20 százalékát nem tudták elszállítani a vállalt határidőre. Mihélt azonban a talaj megfelelően megfagy, ezt a mulasztást azonnal pótolják.

Ujítások a fakitermelés szolgálatában

A Keletbükki Erdőgazdaságban a fa kitermelését már szinte teljesen gépesítették. A kormányzatunk az elmúlt gazdasági évben csaknem egymillió, az új gazdasági évben pedig négy millió forintot fordított a gazdasági gépesítésre.

/Folyt.köv./

/Teljesítették...2.folyt.

Az erdészetekben ma már minden munkafolyamatnál igénybe veszik a gépeket. Nagy teljesítményű benzinmotoros fűrészekkel vágják a fákat, míg a könnyen kezelhető villanyfűrészeket felhasználatra, gallyazásra használják. A kitermelt fa elszállítását szovjet és magyar gyártmányú lánctalpas erőgépek, kormóstraktorok és csőr-  
lők segítik.

A keletbükki erdészetek dolgozói kezdetben idegenkedtek a gépektől. Nem értették megfelelően a kezelőszűkhöz és alacsony termelési teljesítményt értek el. A gazdaság vezetői azonban tanfolyamokat szerveztek, ahol az erdőmunkások megismerkedtek a gépekkel és ma már a kezdeti 15-20 helyett 40-50 köbméteres napi termelési teljesítményt is elérnek. A dolgozók ösztönözésére megszerették a gépeket.

Ezzel tanuskodik az is, hogy az utóbbi időben több nagy jelentőségű újítási javaslatot nyújtottak be, amelyek tovább fokozzák a gépesítéssel már bizonyos mennyiségű munkát. Király Lajos másfél méter-es vályulamezekegől összeállított csúszdájára tűzifa továbbítását gyorsított és olcsóbbította. Béni Miklós drótkötélpályát tervezett, amely a legnehezebb területeken is könnyen tudják szállítani a fát.

A gépesítés jó hatása szépen megmutatkozik a gazdasági termelési eredményeiben. A Keletbükki Erdőgazdaság tavaly májusban elmaradék között volt, most pedig az erdőgazdaságok versenyének élvonalában halad. Esedékes termelési tervét eddig 11 százalékkal túl teljesítette.

Dolgozik a szállítási nehézségeket a zalai erdőgazdaságok

A zalai erdőkönél évről-évre sok fát szállítanak a bányavidékekre. Az észak- és dél-zalai erdőgazdaságok évi tervében is több ezer köbméter bányafa kitermelését és szállítását irányozták elő. A két gazdaság a téli hónapokban mintegy ötezer embert foglalkoztat.

A gazdaságok - bár fakitermelési tervük esedékes részét teljesítették - a rossz utviszonyok miatt elmaradtak a szállítással. Különösen sok a pótolnivaló a bányafa továbbítása terén.

/Folyt.köv./

/Teljesítették...I.folyt.

Az erdőgazdaságokat megnövekedett feladatuk ellátásán segítik az állami gazdaságok is, amelyek a nyári támogatás visszafizetését becsátanak a fakitermelők rendelkezésére.

Tíz új motorosfűrész a veszprémi erdőkben

Veszprém megyében a Munkabakonyi, a Balatonfelvidéki és a Keszthelyi Erdőgazdaságban a tavalyi 8 helyett az idén már 18 motorosfűrész segíti a fakitermelők nehéz munkáját.

A balatonfelvidéki erdőgazdaságban tíz motorosfűrész könnyíti a tervfeladatuk sikeres teljesítését. A gépek óránként 2-3 ember egész napi kézi munkáját végzik el. Segítségükkel decemberben 2500 köbméter ipari- és tűzifát termelték ki a gazdaság területén. Esedékes tervükön felül eddig 500 köbméter fát adtak a népgazdaságnak az erdészeti dolgozói. Jól teljesítik fagyártmány-tervüket is, nagy mennyiségű szőlőkarónak, talpfának és parkettpadlónak alkalmas fát termelték ki.

Tul teljesítette a nagyedői fakitermelési tervét a Tamási Erdőgazdaság

Tamna megye legnagyobb kiterjedésű erdőgazdaságában, a tamási erdőterületen a téli hónapokban sokszáz dolgozó vágja ki a fákat. Az erdészeti munkások karokon kétezer köbméterrel teljesítették túl az idény első nagyedői fakitermelési tervét és az új évig több mint 10.000 köbméter ipari és tűzifát vágtak. A tűzifát az erdőgazdaságból közvetlenül a tűzifatalapokra szállítják, míg az ipari fát megfelelően válogatva és fűrészelve küldik rendeltetési helyére. A tamási erdőgazdasági munkások sok bányafát küldenek Pécsre, Salgótarjánba és az ország több más bányavidékére.

Némi elmaradás mutatkozik a kitermelt fa elszállításában, mert az őszi esőzések nagyon megnehezítették a közlekedést. A kitermelt fának 20 százalékát nem tudták elszállítani a vállalt határidőre. Mihelyt azonban a talaj megfelelően megfagy, ezt a mulasztást azonnal pótolják.

Ujítások a fakitermelés szolgálatában

A Keletbükki Erdőgazdaságban a fa kitermelését már szinte teljesen gépesítették. A munkázataink az elmúlt gazdasági évben csaknem egymillió, az új gazdasági évben pedig négy millió forintot fordít a gazdasági gépesítésre.

/Folyt.köv./

/Teljesítették...2.folyt.

Az erdészetekben ma már minden munkafolyamatnál igénybe veszik a gépeket. Nagyteljesítményű benzinmotoros fűrészekkel vágják a fákat, míg a könnyen kezelhető villanyfűrészeket felhasznárolásra, gallyazásra használják. A kitermelt fa elszállítását szovjet és magyar gyártmányú lánctalpas erőgépek, kormóstraktorok és csőr-lők segítik.

A keletbükki erdészeti dolgozói kezdetben idegenkedtek a gépektől. Nem értették megfelelően a kezelésükhöz és alacsony termelési teljesítményt értek el. A gazdaság vezetői azonban tanfolyamokat szerveztek, ahol az erdőmunkások megismerkedtek a gépekkel és ma már a kezdeti 15-20 helyett 40-50 köbméteres napi termelési teljesítményt is elérnek. A dolgozók ösztönözésére megszerették a gépeket.

Ezzel tanuskodik az is, hogy az utóbbi időben több nagyjelentőségű újítási javaslatot nyújtottak be, amelyek tovább fokozzák a gépesítéssel már amúgyis meggyorsult munka ütemét. Király Lajos másfél méteres vályulemezekből összeállított csúszdájú tűzifa továbbítását gyorsították és olcsóbbították. Béli Miklós drótkötélpályát tervezett, amellyel a lejtőhezetű terepen is könnyen tudják szállítani a fát.

A gépesítés jó hatása szépen megmutatkozik a gazdasági termelési eredményeiben. A Keletbükki Erdőgazdaság tavaly május az elmaradók között volt, most pedig az erdőgazdaságok versenyének élvonalában halad. Esedékes termelési tervét eddig 11 százalékkal túl teljesítette.

Legyőzik a szállítási nehézségeket a zalai erdőgazdaságok

A zalai erdőterületről évről-évre sok fát szállítanak a bányavidékekre. Az észak- és délzalai erdőgazdaságok évi tervében is több ezer köbméter bányafa kitermelését és szállítását irányozták elő. A két gazdaság a téli hónapokban mintegy ötezer embert foglalkoztat.

A gazdaságok - bár fakitermelési tervük esedékes részét túl teljesítették - a rossz utviszonyok miatt elmaradtak a szállítással. Különösen sok a pótolnivaló a bányafa továbbítása terén.

/Folyt.köv./

B 26. kiadás 1956. január 12.

16 óra 05 perc

/Teljesítések...3.folyt./

A szállítások túlnyomó többségét földuton bonyolítják le és a fel-  
szórt sáros utakon ez igen veszélyes, nehéz feladat. Az erdészetek  
dolgozói azonban nem hátrálnak meg, mert tudják, hogy a bányászok nagyon  
várják a bányafát. Segítségükre siettek az állami gazdaságok is. A  
Zalalövői, a Zsigmondházi, a Pölöskei és az Alsórajki Állami Gazda-  
ság napról-napra 30 fogatnál segíti az erdészeti dolgozókat. Elhatározták,  
hogy a szállítás nehézségei ellenére is gyorsan pótolják az el-  
maradást.

Gondoskodik a MEDOSZ a fakitermelő  
munkásokról

A Középsomogyi Erdőgazdaságban több mint száz vágás-  
területen ósz óta szorgalmasan halad a munka. A dolgozók jó munkáját  
bizonyítja, hogy tervük első negyedévében kétezer köbméterrel adtak  
több tűzifát az országnak, mint tavaly ugyanabban az időben. Az  
eredményekben jelentős része van a MEDOSZ-nak, amely mindent elkövet,  
hogy a téli erdőben dolgozók megfelelő munkakörülmények között munkál-  
kodhassanak a fa vágásán és szállításán.

Az erdőgazdaság területén sok olyan fakitermelő  
munkás dolgozik, aki munkahelyétől 20-30 kilométerre lakik. E dolgo-  
zók számára négy erdészethél jól berendezett munkásszállást állí-  
tottak fel, ahol esténként meleg otthonra találunk. A szállásokat  
ágyakkal, meleg takarókkal látták el és könyvtár, rádió, folyóiratok  
várják az olvasni, szórakozni vágyó munkásokat. Mintegy 500 szék- és  
szépirodalmi könyv között válogathatnak és a napi sajtó is minden nap  
eljut hozzájuk a legfrissebb hírekkel. A legjobban felszerelt munkás-  
szállás a kistarapati erdészethel van, ahol mosdóval, ebédlővel,  
olvasószobával és külön hálóval ellátott 60 személyes épületben pihen-  
hetik ki fáradalmukat a munkások. Az erdészethelben üzemi konyha is műkö-  
dik, ahol olcsó és bőséges ételt kaphatnak. Esőköpenyek, vattaruhák,  
sapkák és kesztyűk, valamint védőruhák is állnak a fakitermelők ren-  
delkezésére.

A gondoskodás meghozza gyümölcsét. A középsomogyi  
Erdőgazdaságban a fakitermelési idény megkezdése óta minden harmadban  
teljesítették, sőt túl is szárnyalták tervüket a dolgozók. /MTI/

B 27. kiadás 1956. január 12.

16 óra 11 perc

Minden bányász és műszaki vezető a minőség javításáért versenyez  
a Mátrevidéki szénmedence bányáiban

1956. január 12.

A Mátrevidéki szénmedence bányászai edzősség nélkül  
kezdtek az új esztendőzt, a szén minősége azonban nem mindig felelt  
meg a követelményeknek.

Az elmúlt napokban indult a új versenyen - amely az  
első negyedév végéig tart - a frontbrigádokon és az elővívő csapatok-  
kon kívül résztvesznek a szállítóbrigádok, a kerbantartók, a meddő-  
válogatók és az aknázatok vezetői, főnököi is. A verseny pontjai  
szerint az a frontbrigád, amely a mennyiségi tervét teljesíti és a  
legjobb minőségű szenet termeli, 8000 forint jutalmat kap. Ha a bri-  
gádban sikerül az igazolatlan mulasztás a jutalom le százalékat le-  
vonják. Tíz százalékkal esőken a jutalom akkor is, ha a brigád tagjai  
az elővívőnél több rakományt és bányafát használnak fel. Abban  
az esetben, ha a győztes frontbrigád ciklusos grafikon szerint dolgo-  
zik és a feltételeknek pontját is teljesítette, a 8000 forinton felül  
még 2000 forint jutalmat kap. /Lásd még.

A szállítóbrigádok versenyében a győztes jutalma 2000  
forint lesz. Az aknázatok legjobb meddőválogató brigádjai között  
3000 forintot osztanak ki. Jutalomban részesülnek a legjobb kerban-  
tartók is.

A Mátrevidéki szénmedence bányáiban az első negyed-  
évben összesen 56.500 forint jutalmat tűztek ki a legjobb brigádok-  
nak, bányászoknak, műszaki vezetőknek, akik fegyelmessé, jó munká-  
val segítik a mennyiségi és a minőségi tervek teljesítését.

A trüszti bányászai jól szerepeltek a verseny nyitányá-  
ban: esztendőzt megelőző esedékes havi tervükön felül 647 tonna szenet  
küldtek felszínre, ami szintén örvendetes: a szén minősége is lé-  
nyegesen javult. /MTI/

B 28. kiadás 1956. január 12.

16 óra 45 perc

Esztergályosok versenye

1956. január 12.

Első ötéves tervünk idejében nem egyszer visszhangzott az ország esztergályosainak nagyszerű munkasikerének, a termelés frontján aratott győzelmeinek híréből. Esztergályosaink egyéni és brigádversenyben egyaránt példamutatóan küzdöttek és küzdenek az exportfeladatok teljesítéséért, az új technika fejlesztéséért, a korszerű gépgyártás és szerszámgépgyártás megvalósításáért. Az újesztendőben is mind gyorsabban érkeznek hírek, hogy kiváló esztergályosaink felelevenítik versenyük nagyszerű hagyományait és új munkasikerekért indulnak harcba.

A Rákosi brigád 1949 óta nem adta ki kezéből az elsőséget.

A Rákosi Művek Szerszámgépgyárában dolgozik az ország legkiválóbb esztergályos brigádja, a Rákosi brigád. A tizenegy tagú esztergályos brigád Muszka Imre, a szocialista munka hőse, Kossuth-díjas ujtató irányításával 1949 óta tartja az első helyet a csepeli szerszámgépgyár esztergályosainak versenyében. A brigád tagjai a múlt évben is átlagosan havonta kétszeres normát teljesítettek és az év első tíz napján sem érték el 200 százaléknál alacsonyabb eredményt.

Muszka Imre, aki eddig több mint harminc nagyszerű ujtással gazdagította iparunkat, már ebben az évben is két ujtási javaslatot nyújtott be. A kiváló esztergályos ujtásával a szerszámgépek ugynevezett lamellájának egyengetési munkáját, ami azelőtt 6-15 percet vett igénybe, szinte pillanatokra esőkként tette. Muszka Imre január első harmadában rendkívül nagy pontosságot kívánó alkatrészek megmunkálásánál átlagosan két és félszeres normát teljesített. A Rákosi brigád tagjai egyöntetűen elhatározták, hogy az elmúlt évekhez hasonlóan a munkaversenyben ebben az évben sem engednek senkit maguk elé és seljtmentes jó munkával azon lesznek, hogy az RM Szerszámgépgyár a népgazdaság iránti kötelezettségét 1956-ban is maradéktalanul teljesítsék.

Esztergályosok a Diesel-program végrehajtásáért

A Láng Gépgyár kiseszterga üzemében nehéz volna meghatározni, hogy ki a legjobb esztergályos és melyik brigád érte el a legjobb eredményt. Abban valamennyien meggyeznek, hogy a múlt évben és ebben az évben is az Ady brigád és a Vörös Csillag brigád dolgozik a legeredményesebben.

Fajter Imre, az Ady brigád tagja tavaly átlagosan 170-180 százalékos normát teljesített és hosszú évek után a múlt év decemberében vétette az első selejtet. A kiváló esztergályos, /folyt. köv./

B 29. kiadás 1956. január 12.

14 óra 55 perc

/Esztergályosok versenye. . . 1.folyt./

aki jelenleg a hathengeres Diesel motorok kuplungtárcsáit munkálja meg, kijelentette, hogy a Diesel-program és az esztergályos becsület érdekében ebben az évben mindent elkövet, hogy többé a keze alól ne kerüljön ki selejtes munkadarab. Modrovicsky Gyula, az Ady brigád vezetője arról neveztes, hogy hat éve nem volt selejtje és mindig VII-VIII. kategóriájú munkát végzett. Az év első dekádjában is átlagosan csaknem kétszeres normát teljesített és kijelentette, hogy a Diesel motor és turbina alkatrészek gyártásánál saját és brigádja munkájára oly nagy figyelmet fordít, hogy azok a motoralkatrészek, amelyek tőlük kerülnek ki, a világ bármely részén dícsőségre váljanak a magyar iparnak. Így gondolkozik a Láng gyárban Sztancsik Béla, Silcs Sándor, Miszlovics Alajos és a többi kiváló esztergályos is.

Szabó János esztergályos ötven órával csökkenti a tiszalóki turbinagy megmunkálásának idejét

Szabó János, a szakma és a gépipar kiváló dolgozója, a győri Vilhelm Pieck Vagon és Gépgyár karusszel esztergályosa hat hónapja átlagosan 194 százalékos teljesítménnyel dolgozik. A kiváló esztergályos kifogyhatatlan az ötletekből, bátran alkalmazza az újat. Jelenleg a Tiszalóki Erőmű részére hatalmas turbina gyártásánál munkál meg. A megmunkáláshoz szovjet dokumentációt alapján készített, széles negatív köszörléscső készíttetést alkalmaz. A turbínagy esztergályozásánál jelentős ujtást is bevezetett. Az egyenletlen felületű turbínagyat eddig kézi irányítással munkálták meg. Szabó János az idomnak megfelelő sablont készített, ezt fogta be a függőleges kösztartó, ugyanakkor a vízszintes számba az esztergályos mellé egy indikátor órát helyezte. Így most csak az órát kell figyelni és látja, hogy a sablon helyesen vezeti-e a köst. Ezzel a megmunkálási módszerrel sokkal simább, egyenletesebb felületet nyert, mint a kézi irányítású megmunkálás esetén. Egy turbínagy megmunkálásánál ötven óra munkaidőt takarított meg.

Szabó László, a DIMVAG legjobb munkamódszerátadó esztergályosa

Szabó László 1948-ban került mint segédmunkás a Diósgyőri Gépgyárba. A fiatal dolgozó élt a továbbtanulás lehetőségével és esztergályos átképző tanfolyamra jelentkezett, amit kiváló eredménnyel elvégzett. A fiatal esztergályos ma már a DIMVAG-nak egyik legjobban kereső dolgozója: havonta 2500-3000 forintot is keres. A kiváló fiatal esztergályosra januárban felelősségteljes munkát bízta.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1956. január 12. 17 óra 05 perc

/Esztergályosok versenye. . . 2. folyt./

Az excenterprések meghajtó fogaskerékeit készre munkálja. A számára új követelményeket támasztó munkadarab esztergálásánál az újítások sorát vezette be, s ezzel lehetővé tette, hogy a tervben részére előírt husz fogaskerékből a hó első tíz napján már tizenkettőt elkészítsen. Szabó László nemcsak a saját munkájával törődik. Nagy buzgalommal tanítja kevésbé képzett dolgozóit, s így a DIMEVAG-ban méltán emlegetik Szabó Lászlót a legjobb munkamódszerátadó esztergályosok közt. /MTI/

Műszaki intézkedésekkel segítik a bányászok munkáját a dorogi

KV-ös aknákn

1956. január 12.

A dorogi KV-ös akna műszaki vezetői a folyamatos tervteljesítés, a zökkenőmentes üzemeltetés, a termelés fokozása és a fizikai munka könnyebbé tétele érdekében egész sor műszaki intézkedést valósítanak meg ebben az évben. A bányász 2-es mezőjében január első napjaiban megkezdték a feltárási munkákat. Elkészítik a 2-es mező főszállító alapvég tőből kiinduló irányvágót második szakaszt. Ezeket a feltárási munkákat olyan ütemben akarják folytatni, hogy 1957-re még egy teljesen feltárt bányamezőjük legyen, s hogy a feltárt mezőben az 1956-os év harmadik negyedében már szénat fejthessenek. Az I-es mező 1. társást is folytatják északnyugt felé az I-es fősikló továbbhajtásával.

Az üzem vezetői az új tervévben nagy gondot fordítanak a bánya fokozott gépesítésére. Az akna tőrészinti és a minusz 180-es szinti rakodóinak automatikus kiszolgáló berendezését teljes egészében felszerelik. Gépesítik a 180-es szinti irányvágót szállítást is: a kézi szállítás helyett akumulátoros mozdonnyal való szállításra térnek át.

A munkahelyi rakodás gépesítése és az elővágási teljesítmények fokozása érdekében ebben az évben három Kóta-féle kiserakodógépet állítanak munkába. Kiparók, rázócsuszdák üzembehelyezésével teszik könnyebbé és eredményesebbé a bányászok munkáját. A nagy kapacitású munkahelyeken már ebben az évben is ciklusgrafikon szerint szervezik a munkát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1956. január 12. 17 óra 15 perc

Csaknem kétfélmillió forintot fordítanak az ivóvízellátás megjavítására Zala megyében

1956. január 12.

Zala megyében az utóbbi évek során valamennyi községben végeztek kisebb-nagyobb felújításokat az ivóvízellátás megjavítására. 1956-ban államunk ismét nagyobb összeget fordít a megye községeiben lévő kutak kijavítására, illetve, ahol szükséges, új kutak furására. Mintegy husz községben új mélyfúrót, vagy asott kúttalátásitnak. Tavaszra befejeződik az irsapuszti törpevízma építése. Az év végére elkészül Egerváron a megye eddigi legnagyobb törpevízma is. Az új községi vízműnek tizenhét kutja lesz. Az ivóvízellátás további javítását - amelyekre államunk az évben csaknem kétfélmillió forintot fordít - a lakosság társadalmi munkával segíti. /MTI/

Helytállnak a halimbi bauxitbányászok

1956. január 12.

A halimbi bauxitbánya dolgozói január 12-ig esedékes tervelőirányzatukat 1290 tonn bauxittal teljesítették túl. A nagyarányú beruházásokkal bővülő bányában füstszűrővel ellátott Diassil-beruházásokkal gépesítették a szállítást. Ezzel munkahelyenként egy-két ember ereje szabadul fel a termelésre.

Az egyenletes termelés biztosítására korszerű rakodókat és 12 kilométer hosszú iparvasútvonalat építenek. /MTI/

Me kezdték az elektromosságot vizsgáló univerzális műszer üzemeltetését

1956. január 12.

Az Elektromos Készülékek és Műrőmiszerek Gyárának dolgozói megkezdtek az elektromosságot vizsgáló univerzális műszernél az üzemeltetés "Univó"-nak a szerelvénygyártását. "Univó"-val áramerősséget, feszültséget és ellenállást lehet mérni. Az új műszer az eddigi gyártottnál korszerűbb, kisebb és lényegesen könnyebben kezelhető. /MTI/

32. kiadás 1956. január 12.

17 óra 15 perc

Jelentősen fejlődik a magyar képeslevelezőlap-kiadás

1956. január 12.

Képeslevelezőlap-kiadásunk a felszabadulás utáni első években magán viselte a kult. jegyvit. jiccses, izléstelen lapok kerültek forgalomba, amelyek sem témájukkal, sem minőségükkel nem segítettek az izlés formálásában. 1954-ben alakult meg a Képzőművészeti Alap kiadványvállalata, amelynek azóta is egyik igen fontos feladata a képeslevelezőlapok közrendésé. Míg a vállalat megalakulása előtt évente 15-20 millió, 1954-ben már 28, az elmúlt esztendőben pedig 40 millió képeslap került forgalomba hazánkban. A mennyiség növekedéssel párhuzamosan javult a minőség is, mivel szebb képeslevelezőlapok kerültek forgalomba. Ezek az eredmények annál inkább figyelemreméltók, mivel nyomdai szempontból még számos nehézség fordult a szép képeslapok elkészítése elé.

A Képzőművészeti Alap kiadványvállalata különösen az elmúlt év óta törekszik a képeslapok választékának gazdagítására. Az illetékes állami- és művészeti szervek képviselőinek részvételével birálóbizottság működik, amely az elmúlt évben például 1200-nál több képeslap céljára benyújtott festőművészeti és grafikai munkát bírálta el. A rendszeres munka eredményeként ma már 40-70 kiváló képzőművész dolgozik újabb és újabb képeslap-terveken.

1955-ben országos fotópályázatot hirdettek képeslevelezőlapokra alkalmi fényképekre. A pályázat a felszabadulás óta első ízben mozgatta meg mind a fővárosi, mind a vidéki fotóművészeket, a vidéki fotóköröket, s a vállalat 10.000-nál több forintot folyósított a legszebb képekért. Nagy sikert arattak a Magyar Fotó Vállalat dolgozói által készített lapok az ország legszebb városairól. Ugyancsak elismerés fogadta a különböző humoros képeslapokat, a virágokat ábrázoló fényképeket és grafikákat. 1955-ben jelent meg a művelődés- és levelezőlap sorozatok, amelyek Budapest, Pécs, Győr, Sopron, Székesfehérvár és Esztergom legszebb műemlékeit mutatják be. Városonként 10-10 fényképet tartalmaz egy-egy csomag, a lapok hátulján pedig feltüntetett a műemlékek adatait. Ezek a képeslapok kevés kivétellel szinte már teljesen elfogytak, ezért a tervek szerint az idén új sorozatban jelennek meg és további városok műemlékeit ábrázoló képeket is forgalomba hozunk.

1956-ban további újdonságok gazdagítják a képeslevelezőlapokat, így színes tájlapok, amelyek között mind készült hat festménynek reprodukciója is megtalálható, különféle üdvözlőártyák, kiváló belsőművészeket és színművészeinket ábrázoló színpadi képek, egy humoros gyermeklap-sorozat, színes gyermekmese-lapok. Az év második negyedében kezdik meg klasszikus és új, külföldi és magyar festő- és grafikusművészek alkotásait ábrázoló reprodukciós lapok kiadását. /MII/

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1956. január 12.

18 óra - perc

Kandó Kálmán halálának 25. évfordulóján emlékülnepest rendezett a Magyar Tudományos Akadémia

1956. január 12.

Huszonöt esztendővel ezelőtt, 1931. január 13-án, 62 éves korában halt meg Kandó Kálmán, a villamos vasúti vontatás úttörője, a villamosmozdonyok világhírű mestere. Az évforduló alkalmából a Magyar Tudományos Akadémia, a Magyar Elektrotechnikai Egyesület klubtermében emlékülnepest rendezett, amelyen a magyar tudományos élet kiválóságai, akadémikusok, egyetemi tanárok, kiváló szakemberek jelentek meg.

Kandó Kálmán az Akadémia levelező tagjának megnyitóján után Verébely Gusztáv Kassuth-díjas lejegyzési tanár, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja állította Kandó Kálmán érdemeit.

/Műszaki - Kandó Kálmán kétszer jelölte ki azt az irányt, amely a korabeli elektrotechnikai ipar fejlődéséhez, a nagy vasutak villamosításának megfelelő megoldásához vezetett. Több mint fél évszázaddal ezelőtt megalkotta az azóta Olaszországban gyökeret vert háromfázisú rendszert és mintegy 40 esztendővel ezelőtt a ma már világszerte leghíresebbnek elismert 50 periódusú rendszert. Azok közé a nagyvívű mérnökök közé tartozik, akik nagy-szerű alkotásokkal lendítették előbbre a civilizáció fejlődését.

A továbbiakban részletesen ismertette Kandó Kálmán életétörténetét s azt a munkát, amelyet Olaszországban végzett s amelyről az olasz szakértők úgy nyilatkoztak, hogy az "valóban esodálatra méltó haladás".

- Kandó Kálmán az első világháború folyamán visszatért Magyarországra és ekkor érlelődött meg benne - a külföldet messze megelőzve - az a meggyőződés, hogy a vasutak nagyobb szabású villamosítását mind műszakilag, mind - és főleg - gazdaságilag csak olyan rendszerrel lehet helyesen megoldani, amely szervesen beilleszkedik az ország általános villamosenergia-gazdálkodási rendszerébe.

Az új gondolat azonban új megoldást is kívánt s ezt Kandó a 20-as évek elején nagyszerűen ki is dolgozta az ő ma már világszerte ismert úgynevezett fázisváltó rendszerében. A próbamunka ny 1923 október 31-én futott végig először az alagi próbavonalon. Az egész műszaki világ felfigyelt a kísérletre, amelyen Kandó lángosza a villamosvontatás számára másodszor is új utat jelölt ki.

- Ha alkotásainak rövid áttekintése után azt keressük, hogy milyen volt mint mérnök, akkor elsőnek azt kell megállapítanunk, hogy esodálatosan sokoldalú tehetség volt. Bár nagyfokú képességét elsősorban a villamosvontatás fejlesztésének szolgálatában mutatták, nem volt olyan műszaki kérdés, amelyhez ne tudott volna érdeklődően hozzájárulni. Elektrotechnikus és gépészmérnök volt egyazon személyben, ami lehetővé tette, hogy mozdonyainak villamos és gépészeti részeit egyaránt maga tervezze meg. /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás 1956. január 12. 18 óra 30 perc

/Kandó Kálmán. / folyt.

Munkatársai, a mérnökök és a munkások egyaránt szeretnék. Jellemző, hogy 1918-19. telén megkezdte munkásságát követve, hogy Kandó foglaltja el a Ganz gyárak vezérigazgatói székét. Külföldön is elismert az tekintély volt, de a legnagyobb elismerést számára a külföld színlapjai adták, hogy elismerte az 50 perces villamosítási rendszer felsőbbbbségét a többi rendszer fölött.

- A magyar mérnökemzedéknek az a kötelessége, hogy rendszerint a kor követelményeinek megfelelően továbbfejlessze, újabb sikerekhez juttassa, nemcsak népgazdaságunk előnyére, hanem a magyar műszaki alkotókészség, a magyar gyártás jó hírnevének fenntartására - hangsúlyozta az előadás. /MTI/

Új foto-műszer üzemeltető gyártását kezdték meg az Órlyáiban

1956. január 12.  
Az Órlyáiban dolgozó mérnökök megkezdtek a fotoór-üzemszerű gyártását. Az új fotoműsért a hivatásos fényképezők és az amatőrök is nagyon kíváncsiak már az ipartól. A fotoórát 1-100 másodpercig tartó időre tetszős szerint be lehet állítani. Az új műszer kezelését a kezdő amatőrök is rövid idő alatt elsajátíthatják.

Az új gyártmány rövidesen a fotosok rendelkezésére áll a szarküzletben. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás 1956. január 12. 48 óra 30 perc

Képzőművészeti könyvként

1956. január 12.

A képzőművészeti hetek alkalmából a Képzőművészeti Alap Kiadóvállalata és az Állami Könyvterjesztő Vállalat január 16-án, hétfőn délután fél 6 órakor könyvként rendez a Művészeti Szövetségek Házában /VII. Kertész utca 36./ Fehér Zsuzsa, a kiadó főszerkesztője tart bevezető előadást képzőművészeti könyvkiadásunk munkájáról, terveiről. Az ankéton - írók és olvasók baráti találkozó - mindenkit szívesen látnak. /MTI/

Indiai lapok Magyarországról

1956. január 12.

A "National Herald" című indiai lap cikket közölt "Magyar motoros vonatok" címmel. A "Hindustan Standard"-ben három magyar vonatkozású közlemény jelent meg "A fürdők paradicsoma", "Új város születik" és "A vivás népszerűsége" címmel. /MTI/

Farkas Aladár szobrászművész

1956. január 12.

albumot küldött a Koreai Művész Szövetségnek, amely 127 fényképet tartalmaz saját alkotásairól, közöttük 23 koreai témájú művéről. A művész, akit a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormánya a KNDK Állami Zászlórendjének III. fokozatával tüntetett ki, az albumhoz levelet is csatolt, amelyben megírta, hogy a koreai nép hősi felszabadító harca és hazáját építő békés munkája készítette őt koreai témájú műveinek megalkotására. /MTI/

Tizenegy éves a Bél-pátfalvi Cement- és Mészművek üzemi pártszervezete

1956. január 12.

A felszabadulás után 1945 január 12-én alakult meg a Bél-pátfalvi Cement- és Mészművek üzemi pártszervezete. A tizenegyedik évforduló alkalmából csütörtökön este az üzemi pártszervezet vezetősége emlékestre hívta össze a régi és az új pártvezetőség tagjait. Az emlékesten Ferencz Gábor, a Cementgyár üzemi pártszervezetének első titkára ismertette az 1945 óta elért eredményeket, utána pedig a régi és az új pártvezetőségi tagok, kommunisták, élenjáró dolgozók baráti megbeszélésre jöttek össze. /MTI/

/-/ és Mészművekben

B 36. kiadás 1956. január 12. 18 óra 40 perc

Pedagógusok tanácskozása az uttörő munkáról

1956. január 12. Az Oktatásügyi Minisztérium és a DISZ Központi Vezetősége kétnapos országos tanácskozásra hívta össze az uttörő munkában kiváló eredményt elérő pedagógusokat. Csütörtökön délután a DISZ Központi Vezetősége székelyházban több mint kétszáz pedagógus, iskolaigazgató, oktatásügyi dolgozó gyűlt össze a tanácskozás megnyitására.

Turonyi Julia, a DISZ Központi Vezetősége tükörének megnyitóján a DISZ Központi Vezetősége miniszterhelyettes tartott bevezető előadást. Az oktatási szervek feladatai a DISZ uttörő munkájának támogatásában vannak.

- Ifjúságunk további fejlődését nevelési szempontjából rendkívüli jelentőségű pertunnak az ifjúság között végzett munka megújításáról hozott múlt évi határozata, valamint a DISZ II. kongresszuson a határozatait, amelyek részletesen elemlik fiataljaink fejlődését, az elmúlt tíz év alatt és kiemelték az uttörő csapatok munkáját. A határozatok az uttörő szervezet mint ifjúsági mozgalmak egyik legfejlettebb formáját, legelőreljártabb jellegű szervezetét említették meg.

- Mindegyik munkaszemélyes növeli mind az iskolák, mind a külső körökben a legjobb uttörő nevelésével foglalkozó munkát. Korábban lehetett volna megelégedettek és nem mondhatjuk, hogy nincs problémánk az uttörő csapatok életének megújításában. Nem mondhatjuk, hogy mindent megcsináltak az uttörő csapatok munkájának támogatásában, hogy a tantestületek egészének ügyévé vált az uttörő csapatok támogatása, a hogy minden pedagógus felismerje az ifjúsági szervezet szerepét, jelentőségét az oktatásban végzett munkájában.

A továbbiakban elmondották, hogy az általános iskolák belső életének átalakításában a nevelő munka megújításában jelentős tényezőként kell megemlíteni az uttörő szervezetet. Az általános iskola bevezetésekor az iskolákban a legjobb példát nyújtó munkát végzik az uttörő szervezetek. Ezzel megteremtették a lehetőséget, hogy iskoláinkban a szocialista nevelés egyik legfontosabb feladatát, az ifjúsági mozgalmak felállítását és a közösség kialakítását, kifinomaltabb megteremtését. A pedagógusoknak munkájuk során kötelességük népszerűsíteni az iskolai közösséget, szociális és magánéleti a közösség lehető legteljesebb formáját.

A DISZ Központi Vezetőségének XII. ülése után megéltünk az uttörő csapatok tavalyi munkájának. A csapatvezetők, tantestületek helyes példát fogadták az ülés határozatainak legfontosabb irányelveit, hogy sokkal jobban figyelni kell az uttörő szervezet gyerekek-munkájára, a tanulók életkori sajátosságaira. /folyt. köv./

B 37. kiadás 1956. január 12. 18 óra 50 perc

Pedagógusok 1. folyt./

A határozatok lényege az, hogy emelni kell az uttörő csapatokban a nevelőmunka színvonalát, elmélyíteni a hasznos tevékenységét, fokozni a fizikai munka szeretetét. Javítani kell a foglalkozások módszerét azaz, hogy nagyobb teret engednek a gyermekek önállóságának, kezdeményezésének. Színesebbé, érdekesebbé, játékosabbá kell tenni az uttörő összeállításokat, hogy ott jól érezzék magukat a gyermekek. Az uttörő csapat munkáját fellendítették a hazánk felszabadulása tizedik évfordulójának megünneplésére a DISZ KV által szervezett nagyszabású rendezvények és megmozdulások.

A miniszterhelyettes az uttörő szervezettel kapcsolatban előforduló hibákról is szólt.

- Sok esetben nem ismertük fel - mondotta - hogy az uttörő szervezet nem az iskolai órák folytatása, nem a műveltség ki azok ismétlésével, az osztályzatok adminisztratív számontartásával, különböző tanulmányi és fegyelmi versenyekkel, stb. A DISZ uttörő osztálya különböző módszerbeli tanácsokkal, új formák bevezetésével sokat segített ezen a hibán.

A csapatvezetők munkájáról szólva megállapította, hogy nem áll még rendelkezésre a legjobb csapatvezetők tapasztalatainak összegyűjtött anyaga. A DISZ uttörő osztály és az Oktatásügyi Minisztérium felismerte ezt a hiányosságot és foglalkozik az ilyen anyagok összegyűjtésével és kiadásának terveivel.

Kiss Gyula előadásában foglalkozott a szakkörök fejlődésével, az uttörő intézmények munkájával, az uttörőházak szerepével, majd így zárta szavát:

A pedagógus számára a legszebb kötelesség, egyben kitüntető megbízás is, hozzájárulni a népet szerető uttörő nevelni. Ennek érzése harsán az uttörő munka minden dolgozóját, a mozgalom fennállásának tizedik, jubileumi évében.

A hozzászólások során Tölgyesi Lászlóné, a győri általános iskola pedagógusa elmondotta, hogy milyen fontos dolog az általános iskola nyolcadik osztályában a DISZ alapszervezet megalakítása. Utalt a kérdésre az iskolai pártszervezet fontos szerepére. "Hagyományá kell tennünk - mondotta - hogy a 14 éves fiatalok DISZ taggá felvétele legyen a család és az iskola legnagyobb ünnepe, amikor a szülők és az iskola is megajándékozzák az új DISZ-tagot."

/folyt. köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1956. január 12. 18 ór-50 perc  
/Pedagógusok. . . 2.folyt./

Somodi József, a szolnoki Berossé utcai általános iskola osztályfőnöke az uttörő csoporttal kapcsolatos osztályfőnöki tapasztalatait ismertette. Hangsúlyozta, hogy az osztályfőnöki munka, — a nevelés igazán csak akkor lehet eredményes, ha az uttörő munka segítségét igénybe veszik.

és A vi ában felszólalt több fővárosi és vidéki uttörő-vezető az uttörő munka legcélszerűbb módszereit vizsgálta meg.

A tanácskozás pénteken folytatódik. /MTI/

Január 18-ig igazgatói értekezleteken vitatják meg az iskoláztatás feladatait

1956. január 12.  
Budapest Főváros Tanácsának oktatási osztálya csütörtökön kibővített osztályértekezletet tartott, amelyen részt vettek a kerületi oktatási osztályok vezetői, a budapesti középiskolák igazgatói. Az értekezleten az 1956/57. tanév iskoláztatási feladatait és a pályaválasztási kérdéseket beszéltek meg.

Január 18-ig kerületenkint igazgatói értekezleteken vitatják meg az iskoláztatás munkáját, majd január 22-ig minden általános- és középiskolai igazgató neveléstudományi értekezleten ismerteti a feladatokat. /MTI/

Több mint hater ezer látogatója volt Salgótarjánban a vándor atomkiállításnak

1956. január 12.  
Az Országos Béketanács, a TTIT és a vasutpolitikai főosztály vándor atomkiállítását három nap alatt Salgótarjánban több mint hater ezer nézték meg. Az atomvontat országjáró útjának utolsó állomása Vác lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1956. január 12. 16 ór-25 perc

Szovjetunióban járt magyar turisták beszámolója Hódmezővásárhelyen

1956. január 12.  
Csütörtökön este Hódmezővásárhelyen a Petőfi Népművelési Házban Dáni Mihály, a hódmezővásárhelyi Dózsa Tsz elnöke és Matok István, a hódmezővásárhelyi Szántó Kovács Tsz elnöke, a Szovjetunióban járt turistaküldöttség tagjai számoltak be moszkvai, leningrádi és kijevi élményeiről. A nagyszámu közönség igen nagy érdeklődéssel hallgatta meg a beszámolót. /MTI/

/első

Fogadás a Művészeti Szövetségek Házában az indiai képzőművészek tiszteletére

1956. január 12.  
A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége csütörtökön este a Művészeti Szövetségek Házában fogadást rendezett a hazánkban tartózkodó indiai képzőművészek, B.C.Sanyal festő- és szobrászművész és H.A.Gade festőművész tiszteletére. A fogadáson az indiai vendégek tájékoztatták a sajtó képviselőit a Nemzeti Szalonban január 14-én megnyíló indiai képzőművészeti kiállításról. /MTI/

Az Egressy Gábor Színpadon

1956. január 12.  
csütörtökön este színpadra került D. Szabó László József Attila-díjese író "Káin és Ábel" című háromfelvonásos drámája. Az előadás közönsége tapsal közönlöttte a dráma színrehozóit. /MTI/

Horváth Ferenc előadástje a Petőfi Színházban

1956. január 12.  
"Szállj költemény..." előadásorozatban csütörtökön este Horváth Ferenc érdemes művész előadástjét tartották meg. Műsorán Balassi, Csokonai, Vörösmarty, Petőfi, Arany, Ady, József Attila és még számos költő legjobb versei szerepeltek. Az esten közreműködött Lukács Pál érdemes művész, az Allami Operaház tagja, valamint Dénes Erzsébet zongoraművész. A színház közönségéig megértő közönség nagy tapsal jutalmazta Horváth Ferencet és az előadást többi szereplőjét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1956. január 12. 4 óra 40 perc

A magyarországi földrengésről nyilatkozik Bese Vilmos,  
az Országos Földtani Főigazgatóság vezetője

1956. január 12.  
Budapesten és környékén január 12-én, csütörtökön reggel lezajlott földrengéssel kapcsolatban a Magyar Távirati Iroda munkatársa felkereste Bese Vilmost, az Országos Földtani Főigazgatóság vezetőjét, aki a természeti jelenségről az alábbi előzetes tájékoztatást adta:

- Budapesten 1956. január 12-én 6 óra 46 perc 12 másodperckor földrengés volt érezhető. Ezt 8 óra 41 perckor egy lényegesen gyengébb, csak műszerrel észlelhető utórezgés követte.

- Eddig beérkezett adataink szerint a magyarországi földrengés a Budapesttől délre eső területen volt a legerősebb. Az ország északi és keleti részein nem volt érezhető.

- A földrengéseket általában a földkéreg mélyebb részeinek elmozdulása idézi elő. A földkéreg-tömegek egymásnak ütközése gyorsan elterjedő rengéshullámokat vált ki a szilárd földkéregben.

- A leggyakrabban és a legerősebben a földrengések a Csendes Óceán partjain, a földrészek egymán húzódó firtal lánchegységek területén észlelhetők. Ilyen terület például Japán. Magyarország a különösen erős földrengési zónáktól távol esik, ezért nálunk viszonylag ritkán észlelhető erősebb földrengés. A legutóbbi jelentősebb, kárt okozó földrengés Egerben zajlott le 1925. január 31-én. A szakemberek ebből a körülményből, hogy Magyarország messze fekszik az erős földrengési zónától, valamint ebből a tényből, hogy hazánkban csak olykor észlelhető ilyen földrengés, arra következtetnek: hasonló természeti jelenség nálunk ritka.

- Az Országos Földtani Főigazgatóság munkatársai a budapesti, a kecskeméti, a szegedi és a kalocsai megfigyelő állomások észlelései, valamint a lakosság tapasztalatai alapján teljes képet adnak majd arról, hogy Magyarországon milyen mértékű és irányú földrengés volt. Adatainkat egyeztetjük a külföldi megfigyelő állomások észleléseivel és ezek alapján állapítjuk meg a földrengés eredetét is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1956. január 12. 2 óra 40 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti január 12-én, csütörtökön este 21 órakor:

Enyhe idő

Európa nyugati felén enyhe, keleten a hótakaró fölött hideg az időjárás.

Hazánkban ma a hőmérséklet maximuma Miskolcon csak plusz 1, Pécsen ellenben plusz 14 C fok volt. Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 2 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: változóan felhős, ködös idő, több helyen ködcsitálás, vagy kisebb eső. Mérsékelt déli-délnyugati szél. Enyhe idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel plusz 1 - mínusz 2, helyenkint mínusz 2 fok alatt, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken délnyugaton plusz 7-10, máshol 3-6 fok között, helyenkint 3 fok alatt.

A Duna vízállása csütörtökön reggel Budapestnél 260 cm.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható napi középhőmérséklet pénteken Tolna, Baranya, Somogy megyében plusz 4 - plusz 7, máshol 0 - plusz 4 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1956. január 12. 12 óra - perc

Pénteken megkezdődnek a helyreállítási munkák a kárt szenvedett községekben

1956. január 12.

A csütörtök reggeli földrengés Dunaharaszti és Taksony községeket érintette leginkább. A földlökések után néhány perccel a pártszervezetek, a tanács és az önkéntes rendőrök már munkába álltak.

Dunaharaszti felhívították a lakosságot, hogy a tanácsban jelentsék be a károkat, hogy a lakhatatlanná vált házból estig el tudják szállásolni a családokat. Már a reggeli órákban megkezdtek a rendőrség és a honvédség alakulatai, amelyek szonnal a lakosság segítségére siettek. Ahol szükség volt, elsősegélyt nyújtottak, majd megvizsgálták az épületeket és ahol kellett, segítettek a lakosságnak a rend helyreállításában.

A tanács gondoskodott arról, hogy elsősorban a gyermekeket helyezték biztonságba. A délelőtti órákban kinyitották az iskolák területét is. Mivel a károkat megromlottan, Budapestre szállították ki pékárut.

A déli órákban már helyreállt a nyugalmi állapot mindkét községben. A lakosok maguk is hozzáfogtak házuk rendbehozásához. Az alakulatok gondoskodtak arról, hogy minden családot nyugtáig elszállásoljanak. Az órákban végzett munka eredménye volt az is, hogy már csütörtökön délután mindkét községben kigyulladt a villany. A lakosság megfelelő gondoskodás mellett várhatóan be az éjszakát.

A helyszínre érkezett mérnökök felmérték a károkat, megvizsgálták a jelentéseket és irányításukkal szonnal megkezdődtek a földrengéssújtotta községekben a helyreállítási munkák. /MTI/

Vége

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1956. január 12. 10 óra 15 perc

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

1956. január 12.

Csütörtökön reggel 6 óra 46 perc 12 másodperckor és ezt követően 8 óra 41 perckor földrengést észleltünk hazánkban. A földrengés, a Budapesttől délre eső néhány községet kivéve, kárt nem okozott.

A Budapesttől délre eső egyes községekben /Dunaharaszti, Taksony, Dunavarsány, Szigetszentmiklós, Délegyháza és Bugyi/ földrengés kisebb kárt okozott. Az épületekben tartózkodók közül a nők megsérültek. A földrengésnek Taksonyban két haláleset áldozata van.

Valamint Soroksáron

A földrengés okozta kár felmérése és a szükséges intézkedések megkezdése folyamatban van. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás 1956. január 12. 21 óra 10 perc

Csu Te elvtárs vezetésével kínai kormányküldöttség érkezik hazánkba

1956. január 12.

Csu Te marsall, a Kínai Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja, a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának titkára, a Kínai Népköztársaság alelnöke vezetésével január 14-én háromtagú kínai kormányküldöttség érkezik a Német Demokratikus Köztársaságból Budapestre.

A küldöttség tagjai Nie Zsun-csen marsall, a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának tagja, a Honvédelmi Bizottság alelnöke és Liu Lan-tao, a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottságának póttagja, az Országos Népi Gyűlés Állandó Bizottságának tagja.

A küldöttség, amely az elmúlt hetekben részt vett a Román Kunkapárt III. Kongresszusán, majd Wilhelm Pieck elvtárs 80. születésnapja alkalmából Berlinben rendezett ünnepségeken, három napig fog Magyarországon tartózkodni. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 3. kiadás 1956. január 12. 6 óra perc

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

1956. január 12.

A csütörtöki reggel 6 óra 46 perc 12 másodperccor és ezt követően 3 óra 41 perccor megismétlődő földrengést az országban több helyről jelezték, de nem volt országos méretű. Budapest és Pest megye területén jelentősebb, Baranya, Bács-miskun, Fejér, Komárom, Szolnok, Tolna és Veszprém megye egyes közepesiben kisebb károkat okozott elsősorban a nem téglából készült épületekben.

Budapest területén a XX. kerületben a legjelentősebb a kár, ahol hat ház összedőlt, több ház megrongálódott. A villanyhálózat is megsérült, az a közlekedésben zavart okozott. A villanyvezetékek javítása folyamatban van, a Budapesti Elővárosi Vasút lezárított vezetékeit helyreállították, a közlekedés megindult.

Pest megye területén a földrengés különösen Dunavarsányi és Taksony községekben okozott nagyobb kárt. Dunavarsányban a lakóházak jelentős része kisebb-nagyobb sérülést szenvedett, 80 ház lakhatatlanná vált.

Taksonyban 16 ház vált lakhatatlanná és körülbelül 40-50 ház erősen megrongálódott. A lakóházak körülbelül 80 százalékán kisebb sérülés keletkezett /kéménybeomlás, ablaktörés, falrepedés/.

A földrengés még Dunavarsány, Délegyháza, Kiskunhalas, Alsónémedi és Szigetszentmiklós községek épületeit rongálta meg. A Cséplényi Autógyár több épülete is megrongálódott.

Alsónémediben 190 lakóház megsérült, 17 lakhatatlanná vált. A többi községben a lakóházak kisebb része szenvedett kárt /kéménybeomlás, falrepedés, ablaktörés/.

A földrengésnek két hallos áldozata van. A sebesültek száma 38, közülük 15-öt könnyebb sérüléssel kórházba szállítottak, a többiek a helyszínen részesítve orvosi kezelésben.

A kárt szenvedett községekben a szükséges mentési és helyreállítási munkálatok mindentől azonnal, már a kora reggeli órákban megindultak. A pártszervezetek, a tanácsok, az állami szervekkel kérielve a legmesszebbmenő segítséget nyújtják a kárt szenvedett községek lakosságának. /MTI/